

没有任何留所审批手续缘何留在看守所服刑?灵宝市检察院依法纠正违法留所服刑现象

15名违法留所罪犯被依法投牢

切实付诸行动 才能赢得民心

在上半年全省政法机关执法满意度测评中,许昌政法机关群众满意度保持领先

本报许昌讯(记者 王晓磊)记者近日从省社情民意调查中心获悉:上半年全省政法机关执法满意度测评中,许昌市群众对政法机关的综合满意度达到95.18%,再次位居全省第一,其中许昌市中级人民法院、许昌市公安局在全省本系统排名中也同样位居全省第一。

连续四次许昌法院系统成绩位居全省第一、连续四次许昌公安系统成绩位居全省第一、连续四次综合成绩位居全省第一、连续四次满意度五项考核中三项都是第一……“四连冠”的成绩让许昌每个政法干警为之鼓舞、为之振奋。

“只有赢得百姓才能赢得一切,只有拥有了百姓才能拥有一切”。近年来,许昌市的政法部门就是在这样的理念的指导下,克难攻坚、一心为民、廉洁执法一步步地赢得群众满意,百姓爱戴。

今年上半年,许昌市强力推进严打整治斗争,有力打击了各类刑事犯罪的嚣张气焰,保持了许昌市的综治大局的持续稳定。现行命案发21起,破21起,实现动态发一破一。全市已判决恶势力团伙31个185人,除恶成绩全省第一。共抓获历年网上逃犯68人,网上故意杀人逃犯12人,追逃综合成绩在全省名列前茅。共破获涉毒案39起,抓获涉毒犯罪嫌疑人45人,缉毒工作综合成绩位居全省第一。信访稳定方面,截至目前,全市没有发生赴京到省集体上访事件,立案交办信访案件354案,到期结案率达到100%,群众满意率为73%。同时开展了集中清理涉法涉诉信访积案和案件评查工作,对工作进行了专门安排部署,取得良好的效果。许昌市政法干警牢记使命,带着深厚的感情为群众排忧解难,带着高度的责任感去化解各类社会矛盾纠纷,一心为民、正真为民,他们赢得了民心,也赢得了百姓的满意和拥护。

焦作党员律师发挥模范作用

本报焦作讯(记者 刘华 通讯员 吴永红 潘娟)“哪里有律师事务所,哪里就要有党的组织;哪里有律师,哪里就有党的工作。”日前,焦作市36家律师事务所中党员覆盖率达100%。

近几年,伴随经济发展,焦作市律师行业呈现行业规模大、党员人数多、学历层次高、发展速度快、业务领域不断扩展等特点。截至目前,全市36个律师事务所都有党员律师,315名律师中,党员律师140人,占执业律师人数的44%。今年以来,在党员律师的带领下,党员律师们为社区居民提供了大量的法律咨询和服务,为青少年、残疾人、进城务工人员等社会弱势群体提供了维权服务。此外,党员律师还成为参与调处社会矛盾的重要载体,党员律师主动参与政府涉法信访接待工作,为来访群众提供法律咨询。不少党员律师以集体或个人名义参加社会公益活动并与200余家企业结对子,帮助企业审查经济合同、开展企业法律风险防范讲座、代理法律事务等,为服务全市经济社会发展、维护人民群众权益做出了积极贡献。

本报三门峡讯(记者 陈军 通讯员 王宏杰 王力佐)为切实维护法律判决的严肃性,依法纠正违法留所服刑现象,灵宝市检察院从今年4月30日开始,认真开展纠正违法留所服刑、违法保外就医、违法取保候审专项监督活动,到7月中旬,共清查留所服刑罪犯105人。其中15名在押人员剩余刑期均在一年以上且没有留所审批手续,属于违法留所服刑,该院及时向看守所发出纠正违法通知书要求限期整改,15名违法留所的在押人员被全部投牢。

在核查纠正违法留所服刑专项活动中,该院监所检察科深入每一个监室,对每一个留所服刑人员情

况逐个核实,逐一填表,有针对性地检查留所服刑人员在审批、监管改造及监督方面存在的突出问题。

在检查中他们发现,一名叫吴洛飞的在押人员因涉嫌抢劫罪于2009年8月9日被灵宝市公安局刑事拘留入所,2009年11月10日被灵宝市人民法院判处有期徒刑三年,并处罚金5000元,刑期从2009年8月9日至2012年8月8日止,在灵宝市看守所留所服刑。在查看他的留所服刑手续时,检察干警发现看守所既没有填报犯罪留所执行审批表,没有经主管局长审查批准,也没有上报市、地公安局(处)监管部门审查,更没有征求驻所检察室意见,便私自留在了

看守所服刑。随着检查的深入,检察干警发现类似吴洛飞的现象竟有15人。为切实维护法律判决的严肃性,灵宝市检察院及时发出了《纠正违法

通知书》,要求看守所限期整改及时将罪犯投牢执行。

目前,灵宝市看守所已将违法留所的15名在押人员全部投牢。

法律链接

我国《看守所条例实施办法》规定,看守所因工作需要,可将个别余刑在1年以上的已决犯留在看守所执行,但必须严格控制。对确需留所执行的犯罪,看守所应在执行通知书下达之日起30日内征求驻所检察室意见,并根据留所犯罪剩余刑期的长短,分别填报犯罪留所执行审批表,逐级上报审批。余刑在1年以上不满

2年的,由看守所提出意见,经主管局长审查,报市、地公安局(处)监管部门审查,报主管领导审批;余刑在3年以上(不含3年)不满5年,原则上不准留所执行,极个别情况非留所执行不可的,由省公安厅监管处和省检察院监所监察处共同研究决定。余刑在5年以上(含5年)的,一律不得留所执行。

治乱先治己 文明保畅通

郑州市公安局交警支队举行“畅通郑州”疏堵保通誓师动员大会

本报讯(记者 杨勇)7月16日20时,郑州市公安局交警支队举行“畅通郑州”疏堵保通誓师动员大会,并对缓解郑州交通拥堵连夜展开大讨论,从交通管理者的角度动脑子、想办法。

当日20时30分,郑州市公安局交警支队大院内,200名交警代表和100名交通协管员代表进行“畅通郑州”疏堵保通誓师动员,动员会上郑州市副市长、市公安局局长黄保卫提出,面对郑州交通现状,

作为省会交通管理者的郑州交警要首先从自身找原因、想办法,面对社会各界的关注与关爱,郑州交警应该先思考怎么办。在交警代表、中队长代表和大队长代表宣誓后,参加誓师大会的交警和交通协管员当即分组展开讨论,寻求破解良策。

随后,在交警支队院内的操场上,交警和交通协管员席地而坐,分组讨论,气氛热烈。

在交警一大队的讨论现场,黄

保卫说:“治堵先治乱,治乱先治己。作为交通管理者,我们要先从自身做起,带头文明出行、文明行车,其次是一定要文明执法,严格执法。”黄保卫说,交警在执勤中要通过动脑子、讲方法、严格执法来树立执法的权威,此外,全市各级公安局长都要上路和交警一起执法,对那些违法行车且不服从交警管理、胡搅蛮缠的驾驶员要现场依法严肃处理。

(线索提供 邢红军)

省市区法院联合召开立案审判工作疑难问题研讨会

不立案也要做好矛盾化解工作

本报讯(记者 李向华 通讯员 潘冲)昨日上午,由省法院立案庭、郑州市中级法院等主办,郑州市金水区法院承办的立案审判工作疑难问题研讨会在郑州召开。省市区法院立案部门领导、法官近50人,对立案疑难问题进行了研讨。与会人员一致认为,即使不立案,也要做好群众矛盾化解工作。

研讨会主要围绕立案审查中自由裁量权的运用;执行异议阶段案外人提出异议引发的立案问题;裁定不予受理案件等三个专题进行了探讨。郑州市中级法院院长王新生说,郑州两级法院应当把立案调解作为多元化纠纷解决机制的一个环节,真正把立案调解贯穿到立案审判工作的全过程,配备必要的调解人员,调解不成及时转入立案程序,防止拖延。在搞好立案调解的基础上,把立案调解同社会法庭、人民调解、行政调解、行政调解等有关组织调解结合起来,调动社会各界力量形成工作合力,共同将部分社会矛盾化解在诉前。

与会人员还提出,案件受理要及时的同时,需要把好审查关,对新型、敏感、疑难的案件逐级请示汇报,对不立案案件,做好矛盾化解工作。

法官送法进军营

漯河市中级人民法院是全省维护国防利益和军人军属合法权益先进集体。近日,他们来到解放军驻漯河某部,为战士们送来法律书籍。记者 薛华 通讯员 宋庆党 吕红超 摄影报道



全省财税库银横向联网系统郑州试点成功

本报讯 昨日,河南越秀酒家有限公司和河南省职工医院两单位,在郑州市金水区地税局通过全省财税库银横向联网系统累计扣款

达88162.7元,实现一次性申报扣款成功,纳税人当场通过自助打印系统取得了电子转账完税凭证,标志着全省财税库银横向联网系统在郑州试点成功。

对全省财税库银横向联网系统试点工作,金水区地税局高度重视,在人员配置、时间安排等方面给予全力支持,为横向联网工作的顺利开展提供保障。结合实际情况对纳税人进行相关操作方法的培训及现场辅导,取得纳税人的理解和支持。通过前期一系列的准备工作,最终确定5户非个体网上申报纳税企业,涉及建筑、餐饮、商业、服务等四大行业。(耿勇风 胡朝军 赵丽)

推进公正廉洁执法 提升刑罚执行公信力

本报讯 “工欲善其事,必先利其器”,任何一项具体工作都离不开人的参与,人的素质的提高是做好工作的前提和保障。省平原监狱着力建设一支政治合格、作风过硬的监狱人民警察队伍。用党的理论武装干警头脑,坚持深入学习领会科学发展观的真正内涵,不断提高广大干警的政治鉴别力和政治敏锐性。坚持不懈地进行理想信念教育、时事政策教育、纪律教育、警示教育,使干警树立正确的人生观、价值观、权力观、地位观,增强了干警的政治意识、大局意识、服务意识、责任意识,铸就了一支钢铁队伍。

2010年以来,省平原监狱严格按照上级统一部署,监狱领导带头,全警参训,认真开展“执法大培训岗位大练兵”活动,干警的理论水平和业务素质双双提高。为有效杜绝执法过程中的违法违纪案件的发生,2010年5月,在狱

内外设置了“纠正执法问题,促进公正执法”举报箱。6月10日,新乡市检察院反贪局及监所处的领导同志以典型案例为警示教育教材,为广大干警上了一堂深刻的廉政警示教育专题课。正如省平原监狱党委书记、监狱长陈松时常告诫干警所言:“谨言慎行、慎独慎微、防微杜渐、警钟长鸣,常怀律己之心、常思为政之德、常思贪欲之害、勿存非分之想、勿行出轨之事。该狱依法、规范、公正、文明的执法理念已深入人心,在对罪犯的减刑等工作中严格落实“三公开、两公示、一监督”制度,积极倡导“刑罚执行无小事,没有依据不办事,违规操作就犯罪,严格监督是好事”的刑罚执行原则,公开、公正、公平,罪犯满意率在97%以上。截止2010年,该狱已连续15年没有发生干警重大违法违纪事件,充分展示了该狱公正廉洁执法的成果,提升了刑罚执行的公信力。(柴卫华)

省平原监狱三项重点工作系列报道之③

拍卖公告

受中国东方资产管理公司郑州办事处委托,我公司定于2010年7月29日上午10时在郑州市金水区海澜寺乡孟砦村村民委员会的债权资产,截至2010年3月20日该债权余额为人民币1067115.8元,其中本金300000元;无担保,未涉诉。(具体以债权资产档案为准);6辆整车配件。现状拍卖。标的详细资料及有关具体要求详见《拍卖文件》。有意者,请在拍卖前到我公司及标的物所在地查看标的,并于2010年7月28日下午5时前携带有效证件和规定数额的竞买保证金到准河东路73号519室办理竞买手续(竞买不中,全额无息退还)。但国家公务员、政法干警、金融监管机构及金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构关联人或上述关联人参与的非金融机构法人;以及不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或受托评估机构负责人等有直系亲属关系的人员不得参加或变相参加竞买。咨询电话:0371-68859656 13073771726 65714094 http://www.hndpmp.com www.coamc.com.cn 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0371-65744710 工商监督电话:0371-68852699 河南东风拍卖行有限公司 2010年7月19日